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Având în vedere informațiile apărute public referitoare la programul SAFE, pentru corecta
informare a publicului, facem următoarele precizări:

Teza potrivit căreia contractul ar fi pregătit pentru o anumită persoană, ori pentru o anumită
companie este în totalitate falsă și nu se susține pe nicio dovadă.

Ministerul Afacerilor Interne a preluat recent de la Ministerul Apărării Naționale coordonarea
eforturilor forțelor Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională pentru
implementarea proiectului de înzestrare cu armament și muniție de infanterie (inclusiv pistolul de
calibru 9 mm și arma de asalt de calibru 5,56), prevăzut în Planul Național de Investiții al României
aprobat de către Comisia Europeană.

În acest sens, a fost creat un grup de lucru dedicat, care beneficiază de o coordonare operațională și
strategică la nivelul ministerului, cu sprijinul celorlalte structuri din SNAOP, iar întregul demers
este subsumat coordonării Grupului de lucru care gestionează programul SAFE la nivelul Cancelariei
Prim-Ministrului.

Până în prezent au fost parcurse toate etapele procedurale prevăzute de Regulamentul SAFE nr.
1106/2025 transpus în legislația națională prin Ordonanța de Urgență numărul 62/2025, cu
modificările și completările ulterioare. Precizăm că parte din proceduri au fost realizate de către
MApN, anterior preluării de către MAI a coordonării eforturilor forțelor Sistemului Național de
Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională pentru implementarea proiectului de înzestrare cu
armament și muniție de infanterie.

Au fost stabilite cerințele operaționale ale produselor, cerințele de eligibilitate, precum și cerințele
de cooperare, prin raportare la criteriile prevăzute de regulament referitoare la securitatea lanțului
de aprovizionare și la reziliență industrială a capacităților de producție de apărare. Cerințele
operaționale au fost stabilite de Ministerul Apărării Naționale, în conformitate cu standardele NATO,
fiind identice pentru toate instituțiile din Sistemul Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate
Națională.

Ca atare, obiectivul vizat este crearea unei sinergii la nivelul antreprenorial autohton din domeniul
industriei de apărare pentru operaționalizarea unor capabilități de producție public-private pentru
realizarea unor produse cu performanțe tehnice recunoscute la nivelul aliaților din cadrul NATO,
având în centru filialele de profil ale Companiei Naționale Romarm, realizându-se dezideratul de
localizare a producției pe teritoriul național al României. Astfel, pistoalele de calibru 9 mm, arma de
asalt de calibru 5,56 mm și munițiile aferente vor fi realizate în proporție de 100% în România.

După aprobarea în Parlamentul României a proiectului de investiții în cauză, Grupul de lucru al MAI
va iniția, în perioada următoare, demersurile pentru semnarea acordului de asociere a autorităților
contractante și pregătirea documentației necesare pentru derularea procedurii de achiziție conform
prevederilor OUG nr. 62/2025, în scopul semnării angajamentului legal pentru furnizarea produselor
militare.

https://www.mai.gov.ro/precizare-de-presa-23

https://www.mai.gov.ro/precizare-de-presa-23

